

OKRUGLI STOL

Odzvonilo sivom posredovanju

Na skupu održanom u ponedjeljak Hrvatsko društvo lobista potvrdilo je svoju ustrajnost u afirmiranju lobiranja kao ugledne i transparentne profesije. Bivši čelnik Europskog udruženja lobista Rogier Chours naglasio je da je ključna riječ u lobiranju - transparentnost

Lobiranje bi do kraja ove godine u Hrvatskoj napokon trebalo izgubiti imidž mutne profesije koju se nerijetko dovodi u vezu s podmićivanjem te postati ugledna i transparentna profesija kao u Europskoj uniji.

Naime, Sabor bi u sljedeća dva mjeseca trebao donijeti zakon o lobiranju, što Hrvatsko društvo lobista (HDL) vidi kao priliku za uvođenje europskih norma za lobiranje u Hrvatskoj i uklanjanje netransparentnosti.

"Smatramo da bi donošenje zakona o lobiranju i uvođenje obvezatnog registra lobista za lobiranje u Vladi i Saboru bio velik korak

naprijed u jačanju profesije i uvođenju europskih norma za lobiranje u Hrvatskoj te potpuno eliminiranje tzv. "sivog" lobiranja ili "posredništva", kazao je predsjednik HDL-a Mate Granić u ponedjeljak na zagrebačkom skupu posvećenom pravnom reguliranju lobiranja.

Kako bi cijeli proces učinili što transparentnijim, lobisti su na skup pozvali i predstavnike medija, poslodavaca, sindikata te nevladinih organizacija. Predsjednik Nezavisnih hrvatskih sindikata Krešimir Sever rekao je da su i sindikati veliki lobisti, te da im se često događa da prilikom lobiranja za neke zakone kod saborskih zastupnika na izlasku iz njihovih ureda susreću predstavnike poslodavaca.

Govoreći na skupu u ime medija, predsjednica Uprave i glavna urednica Business.hr-a Đurđica Klancir upozorila je na prisutnost bivših visokih političara u redovima današnjih lobista. "Oni jesu dobri lobisti, no postav-



ROGIER CHOURS, bivši predsjednik Europskog udruženja lobista: 'Prije ili kasnije, mladi profesionalni lobisti preuzet će posao bivših diplomata'

SNIMIO HRVOJE DOMINIĆ

lja se pitanje jesu li radili za opći interes ili se pripremali za kasniji posao", upitala se, no na to se pitanje nije mogao čuti jasan odgovor.

Na molbu Business.hr-a za komentar navedenog, bivši predsjednik Europskog udruženja lobista, Nizozemac Rogier Chours, rekao je da je ta praksa u počecima organizirana lobiranja razumljiva. "Bitno je da to rade na otvoren način. Prije ili kasnije ionako će doći mladi profesionalni lobisti koji će preuzeti posao bivših diplomata. Riječ je, dakle, samo o preliminarnoj fazi, no ključna je riječ transparentnost.

Igor Medić

MIOMIR ŽUŽUL

Mali moraju lobirati

"Gospodarsko lobiranje osobito je potrebno malim tvrtkama koje su nedovoljno jake da bi došle do kontakata i partnera koji su im potrebni za poslovanje. To

je velika prilika za hrvatske lobiste. Većina izvoznčkih tvrtki kod nas imala bi koristi od lobiranja kako bi došla na strana tržišta." I. M.